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Járványok
okoznak a városban aggodalmat min 
denfelé. A vörheny pusztít a gyerme 
kék között és egyre jobban terjed, úgy, 
hogy a közegészségügyi bizottság kény­
telen volt kimondani, hogy az összes 
bajai elemi iskolák és óvódák, gyermek - 
menhelyek, az iskolanénék polgári leány­
iskolája, az izr. leány- és fiú polgári, 
valamint az izr. elemi iskola március hó 
12-ig bezárandó és az osztályok beme- 
szelendők. Nem tudjuk megérteni, hogyha 
az egyik polgári iskolát bezárták, miért 
nem zártak be a városi polgári iskolát 
és a főgimnázium alsó osztályait!

De ez csak egyik veszedelem. A má­
sik szintén itt leselkedik mindnyájunkra. 
Értjük a kolerát, amelyről igazán el le­
het mondani, hogy nem halt meg, csak 
aluszik. Téli álmát alussza, hogy azután 
a tavasz melegével újra feltámadjon s 
újra utunkba álljon halálos leheletével

Általános a hit, mert szakértők által 
is megerősített tapasztalatokon alapul, 
hogy a tavasszal ujult erővel lép majd 
föl az ősszel igy-ugy elnyomott kolera. 
Ezzel mindenki mindennap foglalkozik, 
úgy beszélnek róla, mint szomorú bi­
zonyosságról, a lelkek aggodalommal 
vannak telve, de azért még nem hallot­
tunk egyetlen komoly védekezési intéz­
kedésről sem

Szinte keleti fatalizmussal várjuk a 
szörnyű végzet beteljesülését. Mintha 
nem is volna mód, eszkösz a védeke­
zésre a százkaru. megfojtással fenyegető 
szörnyeteg ellen ! A kormány, az állami 
hatóságok részéről különösen nem tör­
tént semmi s még csak a jószándéknak 
a nyomait se látjuk.

Ott mindenki csak a politikával van 
elfoglalva, pedig még eppen egy bor­
zalmas pusztítása, irtása hiányzik a ki­
vándorlás után s csakhamar elmond­
hatjuk, hogy — nem él többé nemzet 
e hazán!

Mennyivel bölcsebb dolog lenne nem 
csak katonai felszerelésekre, nemcsak 
Dreadnoughtokra fordítani a milliókat, 
hanem arra is, hogy megmentsük, főn 
tartsuk a népet, a nemzetei, minden va 
gyón alapját s minden milliók kut- 
forrását

Hát biz ez ázsiai állapot, igy nyug 
ton nem alhatik itt senki s igazán nem 
tudhatja hogy miért viseli az óriási 
adóterheket, ha igy gondoskodnak az 
arra illetékes és hivatott tényezők élete 
biztosságáról.

A fenyegető nagy veszedelemtől — 
meggyőződésünk szerint — csak úgy 
szabadulhatunk meg, vagy, ha egyál­
talán kikerülhető nem is lesz már, úgy 
enyhíthetjük csak annak pusztító hatá­
sait, ha kormány és hatóságok — nem 
bizve a jó szerencsében — úgy teszik 
meg intézkedéseiket, mintha egészen bi­
zonyos lenne a baj s mintha már köz­
tünk is lenne.

Teljes odaadással és teljes szigorral 
kell elrendelni és végre is hajtani az 
óvó rendszabályokat, fáradságot és 
költséget nem kiméivé. Szól ez a városi 
hatóságoknak is, de szól különösen a 
kormánynak, mert hisz módjában van 
megtenni az összes intézkedéseket. Nem 
szükséges talán újra hangsúlyoznunk és 
ismételnünk, hogy nemzetgazdasági szem­
pontból is mily óriási érdekek forognak 
itt kockán

Lasz-e há t
új vonatpár a baja—zombori vasúti vonalon ? 
Ez most a kérdések kérdése, erre kellene 
már most határozott, biztos és biztató választ 
kapnunk.

Amint értesülünk, most némi kilátásaink 
vannak az uj vonatpár elnyerhetésére.

Amint ismeretes, a városban már régebbi 
időben megindult egy oly irányú mozgalom, 
hogy a baja—zombori vasúti vonalon a meg­
levő vonatok mellett iktassanak be még egy 
uj "vonatpárt a vonalon olyan módon, hogy 
Zomborból induljon egy vonal Baja felé kora 
reggel, úgy, hogy az reggeli 7 órakor Bajára 
érkezzék és ugyanaz a vonat délután három 
vagy négy órakor induljon el Bajáról Zontbor 
felé.

Több Ízben kifejtettük, hogy ez a vonat 
milyen nagy fontosságú gazdasági érdekeket 
elégítene ki, ha megvalósulna. Nem csak 
Baján, de különösen a környékbeli, a vasút 
vonalán fekvő községek lakóinak van nagy 
szüksége erre a vonatra.

A múlt kormány kereskedelemügyi minisz­
tere kilátásba is helyezte a vonatpár beikta­
tását. De a változó körülmények folytait a 
vonatpárból nem lett semmi.

Amikor az uj kormány elfoglalta a kor­
mányszéket. Baja város azzal a felterjesztés­
sel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez.

hogy teljesítse a város régi vágyát és iktassa 
be a szinte életszükségletet képező vonatpárt. 
A város kérelmét a miniszter akkor elutasí­
totta.

Baja város közönsége ebbe az elutasításba 
sehogyan sem tudott belenyugodni. Ezért a 
közigazgatási bizottság újabb, alaposan meg­
indokolt felterjesztésben sürgette a vonatpár 
beiktatását.

Ezt a felterjesztést most a Magy. Kir. Állam­
vasutak Igazgatósága pártoló megjegyzéssel 
terjesztette fel a kereskedelemügyi minisz­
terhez.

Ezért bizakodunk, hogy a vonatpár talán 
még is meglesz, mert alig hisszük, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter kitérhet egy olyan 
kérés elől, amelyet maga a vasutigazgatoság 
is jogosnak és méltányosnak mond. Nem 
hisszük, nem hihetjük, hogy a május elsején 
életbe lépő nyári menetrendből hiányozzik 
az uj vonatpár.

A posványosi ú t
mentén bajok, nagy bajok vannak. Panaszt 
panasz után kap a szerkesztőségünk, hogy 
micsoda tarthatatlan, mizerábilis állapotok 
uralkodnak odakünn, azon a főforgalmi úton, 
amely Szentjánost, a Dunapartot, azt a kis 
ipartelepet és a közvágóhidat összeköti a 
Belvárossal.

A posványosi út — tudjuk megannyian — 
ha nem is Magyarország, de mindenesetre a 
Magyar Alföld legelhanyagoltabb, legrosszabb 
útja. Aki nem viharedzett és tengerjárt ember, 
ezen az úton egyszer végig kocsikázik, az el 
nem kerülheti a tengeri betegség összes kel­
lemetlenségeit. Mert aki a Posványost egy­
szer végig kocsikázza, az megismeri, hogy 
milyen is leltet egy tengeri utazás viharok 
és tomboló szelekkel. Tudjuk az útleírásokból, 
meg az iskolai olvasókönyvünkből, hogyha 
vihar szántja végig a tengert, akkor a hullá­
mok hol emeletnyi magasra, hol mélységes 
völgyekbe dobálják az Óceánt járó hajót.

Nos hát. Ilyen táncot jár a posványosi 
úton az a kocsi, amelynek szerencsétlen gaz­
dája kényetelen ezt az utat megtenni. A ko­
csinak egy kereke méternyi mély kátyúba 
zökken, a másik meg egy magas dombra 
fut. Ha a kocsi fel nem borult, a kerék 
el nem tört, a kocsis a nyelvét le nem 
harapta, akkor kitörhet belőle az elkeseredés 
és áldhatja az utat, meg annak gondozóit.

Már réges-régen hallunk arról, hogy meg­
csináljak, rendbehozzák azt az elátkozott, el­
hanyagolt utat. Az idei költségelőirányzatban 
is ott szerepel az útjavítás, de eddig még 
mindig nem történt semmi. Az-az tévedünk. 
Mégis csak tesznek valamit.

Dolgoznak bizony odakünt. A város külön­
féle helyeiről odahordják szépen egy rakásba 
a város szemetjét. Mind egy rakásba hordjak.
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Ez nincsen rendjén. Nehogy azonban azon ö 
véleményen legyen valaki, hogy az nincsen a 
rendjén, hogy a posvanyosi út szemétteleppé 
avanzsált, Dehogy! Csupán csak az a inba, 
hogy a szemét egy rakáson van. Neki esnek 
hát a város napszámosai, vagy talán ; ut- 
kaparói és szépen szét teregetik a szemet t. 
Hadd jusson mindenhova szemet, hogy kő \- 
nyebben vihesse a szél a városba a bűzt.

Ezt úgy hívják minálunk. hogy űtj.ivitas.
Nohát kérem, ez nincsen rendjén. Ha már 

nein építik ki az utat, hát hozzak legalább 
némi: :,r helyre. Ott van a régi városi tégla­
égetek körül az a sok, több száz, vagy talán 
több ezer kocsira menő téglatörmelék, löltsek 
fel ezzel a feneketlen kátyúkat, egyengessék 
ki az utat. Ezzel, ha nem is lesz az jő, de 
legalább tűrhetővé válik.

Ennyit megtehetünk a sok érdekelt kedvéért 
Hisz elvégre azok is adófizető polgárai a 
városnak.

A büntető parancs
jut most egy csomó házigazdának valami kis 
ízelítő. Amint emlékezetes, január hó első 
felében, amikor nagyon is enyhe volt az idő 
járás, felpanaszoltuk, hogy milyen kellemet­
len a járdákon menni a város főbb útvona­
lain. Az volt a panaszunk, hogy a járdák 
rosszak gödrösek, süppedésesek és igy a leg­
kisebb esőzés, hóolvadás után bokáig érő 
viz gyülemlik fel a gyaloguton. Amint látjuk 
ezért senki más nem lehet felelős, mint az 
aki a járdákat építtette, fentartja és a jókar­
ban tartása fölött felügyelni köteles. Felszóla­
lásunk célzata elég világos, elégé érthető 
volt Azt akartuk ezzel elérni, hogy intéz­
kedjenek, hogy a járdákat, a rossz járdákat 
kijavítsák.

Az ördög tudja, félre értették-e cikkünket, 
vagy pedig az egyszerűbb megoldásához 
akartak ezután folyamodni, elég az hozzá, 
hogy másnap kora reggel, amikor a járdákon 
meg volt fagyva a sár, a rendnek néhány 
buzgó őre végig járta a város mellék utcáit 
és felelősségre vonta a mellék utcák házi­
gazdáit, hogy miért nem tisztítják el a fa­
gyott sarat. Ez persze nem ment olyan 
könnyen és a rend nagyon buzgóőre véges­
végig feljelentette fél város házigazdáit. Ezek 
most mindannyian büntető parancsot kaptak 
a rendőrségtől, amely szerint kötelesek vagy 
egy koronát fizetni, vagy pedig három órá­
kat ülni. Az egy korona erejéig megbüntetni 
parancsolt háziurak azonban nem, hagyták 
annyiba a dolgot, hanem mindannyian, vala­
hányat! csak vannak tárgyalást kértek.

így aztán most kilátás van arra, hogy 
legközelebb (vájjon mikor lesz az a legköze­
lebb?) törvényes tárgyalásai lesznek a rend- 
őrbiróságnak. L’gy nehány száz tárgyalás,

amelynek mindegyike egy-egy koiona 
rül forog.

Mégis csak szép a közigazgatás egy- 
szerüsitése.

Telefonhirelv.
huiliw^C »«“ '• lel,nuu 18‘

A kepviseioliáz ülésé.
A mai nappal eljutott a képviselőház 

az általános vita befejezéséhez.
Bakonyi Samu volt az általános vita 

utolsó szónoka. Utána Khuen azt vi 
tatta, hogy a kormány a készfizetések 
felvételére törekszik es ezert kéri, hogy 
a javaslatot fogadják el. Bezárván a 
a vitát, névszerinti szavazást ejtenek 
meg, amelylyel 8 határozati javaslatot 
vetettek el.

Tóth János kéri, hogy fogadják el 
a Kosulh-párt inditványát, mert orszá­
gos érdek az, hogy a titkos szerződés 
a Ház elé kerüljön. Khuen szerint az 
ez csak pártérdek és ezért kéri lóth 
indítványának elvetését. Névszerinti 
szavazással elvetették.

Ivánka Imre a Hamburgban felállí­
tandó munkás csarnok tárgyában, Po- 
lonyi Dezső a magyar állami egység 
ellen osztrák részről intézett támadás 
tárgyában jelentett be interpellációit

A nemet birodalmi bank
a bankkamatlábat 4 százalékban a 
lombard kamatot 5 százalékban állapí­
totta meg.

ajai Független Ú j s á g * ____
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Uj pénz
A talpa ;i Földön van, a feje meg odalent 

a pokolbani Es áll rézből, ezüstből és arany­
ból. keringő-forgó, csengő és guruló kerek 
garmadából. Ez az az aranyszemü, fejjel 
lefele fordult Mammon-szobor, amely maga 
után lefelé fordított egy világot, a mi kicsike, 
zugó-nyüzsgő világunkat. A bálvány homlo­
kán ezüstből villog a neve: »Pénz.«

Porzó, könnyező és lihegő sereg lobog, 
bukdácsol a talpai körül. Imádja, hozzátapad. 
Nagy néha láng lobi an ki a bálványtestből és 
hullanak miatta ezer, meg millió életek. A 
bálvány éhez. A bálvány fal.

Mert él. Mozog. Egy-egy izma végigzizzen, 
végigolvad s a másik pillanatban uj izom

reszket a csontján, uj szeny télén és vét teleti. 
Lassankint megujhódik a bálvány, de a vér, 
a szenny örök ruhaja. Csak pillanatokra szü­
letik újból, a körül táncoló, vadult és lihegő 
világ meg mindig a régi marad.

Mikor azt hiszik, hogy a füstös pénzverők 
most újra verik az ezüstöt, öreg és szennyes 
forintosok villogó fehér kétkoronásokká lesz­
nek, csak egy apró izom ujhodott meg a 
bálványon. Tizenöt millió kétkoronás üdén, 
frissen tapad majd a százezeréves, vén bál­
ványra. Egy pillanatig megvillan az ezüst- 
ősik, aztán megint elborul. Belepi a szenny. 
Por, ver, meg a küzködő emberiség izzadság 
gőzös, fekete füstös átka.

Líceum. Az embernek a levegő meghódí­
tásáért kifejtett makacs és önfeláldozó küz­
delmet tárgyalja Kiss Á. József tanitoképző- 
intézeti tanár a legényegyesületben ma dél­
után tartandó liceiumi előadáson. A tudós és 
népszerű előadó mellett még sokan fognak 
közreműködni, hogy a hallgatóságnak való­
ban nemes és tanulságos szórakozást nyújt­
sanak. A változatos műsorból megemlítjük 
K u b i n a  Margit zongorajátékát. (»Magyar 
rhapsódiák« Gaál F-től.)

Az U rán ia  mozgófénykép vasárnap d. u.
4 órától kezdve szenzációs műsorral előadást 
tart. Leszállított helyárak.

A három  testőr második előadása «sü­
tőkön pompásan sikerült. A darab előadása, 
a szereplők működése még sokkal jobb volt 
mint az első előadás. A hálás publikum ki­
fogyhatatlan volt az elismerő tapsban es virág- 
adományban. Előadás után társas vacsora volt.

Nepgyüies. A bajai szociáldemokrata párt- 
szervezet holnap, vasárnap délelőtti 10 óra­
kor népgy ülest tart a Cirfusz Ferenc-utcai 
> Munkás-Otthon «-ban. A népgyülés napi­
rendjén nagy érdekű dolog szerepel; A ka­
tona költségek emelése ellen való tiltakozás 
az általános, egyenlő titkos szavazati jognak 
sürgetése. A tárgyak előadója egy budapesti 
szónok lesz.

Eltűnt fiú. Vidéki lapokban olvassuk hogy 
még február hó 10-en eltűnt Baján egy' Mol­
nár Ferenc nevű 15 éves inas gyerek és 
azóta nem kerülvén meg; a liut a bajai 
rendőrség körözi. Szükségesnek tartjuk ki­
emelni, hogy vidéki lapban olvassuk, mert 
mi a bajai rendőrségtől erre nézve semmi.éle 
értesítést nem kaptunk. Lapunk tudósítója 
nap-nap után megjelenik a rendőrségnél, 
hogy megtudja a napi eseményeket és egy 
olyan dolgot nem tudatnak velünk. Tisztába 
kellene már egy szere jönnie a rendőrségnek 
azzal, hogy az ilyen eseményeknek a nyil­
vánosságra hozása nem a mi érdekünk. Ha 
az eltűnés napján mi megírjuk az esetet, 
talán nyomra vezethettünk volna ebben az 
esetben is.

TüzmBntesefbetöresellenivas|p(l6njx ^ ^ t ; “ r E3 r , Ä i ! 4 l Ä

P énzszekrény
a legjobb hazai u’vávlináiiy, 

többlete iiag’ysájL>,baii és 
,,i>*vári árak m ellet’* kapható

Drescher Gyula kereskedésében Baján.

S in g e r  -rendszer után koszi Ä J  | 
tett és magyar g y á rtm á n y ú *^ * *** 

családi varrógépek, eredeti

PFÁFF családi varrógép
Továbbá a varrógépekhez szü 
bárminemű alkatrészek jutányosán és 

pontosan lesznek kiszolgálva
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A késelő földmives. Veszedelmes, izgága 
részeges embernek ismerte mindenki, Mély- 
kuton Racsmány János földmivest. Ő volt a 
mélykúti korcsmák hőse s ha valaki csak 
sandán is merészelt ránézni, kikapta a bics­
kát a csizmaszárból es megszurkálta hábor- 
gatóját. A múlt év május 11-én programbe­
szédet tartott az egyik képviselőjelölt Mély- 
kuton. kucsmák János vallomása szerint any- 
nyi bor volt Gyeplai Márton korcsmájában 
amennyi csak kellett. Kucsmák János alapo­
san felöntött a garatra s mikor reszegen du­
hajkodni kezdett, a korcsmáros kidobta az 
utcára. Dülöngélve átment Mészáros György 
korcsmájába. Négy pohár sört rendelt egy­
szerre. A sok italtól újra bátorság szállta 
meg Kacsmák János szivét, felkapott egy 
széket es kiakarta verni az embereket a szo­
bából. Ott volt a korcsmában Veverka István 
rendőrőrmester és Vistneg Antal rendőr is. 
Az izgága embert lefogták és kivitték az ut­
cára. Itt Kacsmák bicskájával mellbe szúrta 
Veverka rendőrt, azután Vismeg Antalra ug­
rott és a karját szúrta keresztül. Veverka 
ekkor elszaladt a csendőrörsre, ahonnan Hu­
bert Miklós és Grendorf Gyula csendőrök 
jöttek Racsmák megfékezésére. Huber leakarta 
fogni a szurkáló embert.de ez kivédte a szú­
rást és a szuronynyal kétszer Ramcsák ha­
sába döfött. Az izgága embert aztán nagyne- 
hezen lefogták s másnap a kórházba szállí­
tották. A szabadkai törvényszék ma tárgyalta 
ezt az ügyet. Először Racsmák Jánost hall­
gatták ki. Olyan részeg volt, hogy nem em­
lékszik semmire. Veverka István és Vismeg 
Antal rendőr, Hubert Miklós és Grendorf 
Gyula csendőrök, továbbá Mészáros Mihály 
Rinka Péter, Juhász János és Mészáros 
Györjy tanúvallomása alapján Racsmák Já­
nost a kir. törvényszék három hónapi fog­
házra ítélte. Enyhitő körülménynek vette, 
hogy Racsmák részeg volt. Az Ítélet ellen az 
ügyész, valamint a vádlott és védője is 
felebbeztek.

A nők rendszerint nem törődnek az 
emésztéssel és bélmüködesük rendben 
tartásával és mikor ennek következté­
ben már sokat szenvednek gyomorba­
jokban és hosszantartó székrekedésben 
valami haszontalan és gyakran ártalmas 
pirulákkal akarnak magukon segíteni.

A ki már sokféle hashajtószert hasz­
nált, nem talál elég dicsérő szót a 
valódi Ferenc József-keserű vízre, oly 
annyira felette áll e természet-teremtette 
gyógyviz az általában használatos has­
hajtó-szereknek. Ezt tapasztalta dr. 
Lefévre amerikai orvos is, mikor egy . 
érdekes esetből kifolyólag következők- j 
ben számol be : „A természetes Ferenc 
József-keserüviz egy áldott állapotban 
levő asszony eldugulásánál csodaképen 
hatott. Rögtön megszüntette a hányást 
és a belső szerveket az egész terhes­
ség alatt rendes állapotban tartotta.“

A ki nem birja az igazi Ferenc József- 
keserüvizet gyógyszerésznél vagy fü 
szeresnél beszerezni, az rendelje meg 
levelezőlapon közvetlenül a Ferenc Jó­

zsef-források szétküldési igazgatóságá­
nál Budapesten.

Gyarmati-féle telj« . ui i/. és szagnélküli 
csukamáj olaját szív «mi szedik gyerme­
kek és felnőttek. K a p h a t ó : Gyarmati 
Emil gyógytárában, e g y  ü v e g  á r a  
1 kor. 60 fillér.

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására adni, hogy évi szo­
kásos halvacsorát ezidén is Hamvazó 
szerdán, március hó 1-én este 8 órakor 

| megtartom.
Előjegyezni vendéglőmben lehet: sze- 

j mélyenkint 2 kor. 80 füll. Nagyérdemű 
j közönség szives pártfogását kérve

tisztelettel
Preimajer Pál
Casino vendéglős.

Segédszerkesztő 

FODOR KÁROLY.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

W e is z  H en rik
női divattermében március 

elsejére felvétetik

föß& tanuló leány.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében perm etezzünk valódi

Brixeni Krisíály-Azurinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védő­

szer, m int a kékkő-m észkeverék.
K A PH A T Ó  M INDENÜTT!

Magyarországi főraktár:

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági cikkek 

nagykereskedése
B udapest VI., G yár-u tca 21 g.

R ézk én p or. p erm etező g ép , 
b orsajtó , zsák , ponyTa, g ép ­

o la j, g ép sz ij  stb legolcsóbb 
beszerzési forrása.

A , KORONA KÁVÉHÁZ" összes j 

helyiségében e hó 25-én, szombaton este j

NAGY HALVACSORA
lesz. A teríték áll : halpaprikás és 
túróscsuszából b or n é 1 k ül. Kgy

teríték ára 2 k o r . 4 0  f illér .
KiúinŐ italokról és jó cigár.yzene- 
: : röl gondoskodva lesz. : :
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

kitűnő tisztelettel
Rosenbaum Jenő.

*v,e  ̂ *■ <• a \> v. Ül:

K apható  P R E IS Z  BÉLA b ő r-  
keresked éséb en  B a ján .

Eladó szölövesszök.
Gyökeres Európai immunis ho 

mok-talajra alkalmas vessző a

S következő fajokból eladó :
Erdei, Ezerjó, Mezesfeher, Olasz- 

#  rizling, Sárfehér, Szeremizöld, 0  #  
®  Chasseles, Kadarka. Nagyburgondi, 

Kövidinka. Oportó, Szlankamenka, 
g  &  J M T  Furmint - m :  •
Ql ■ is még mintegy száz csemegefajból i
®  e zre n k é n t 12 15 fo r in t .
Z  A vesszők erősek és dúsgyöke- 
{jj  rüek, igy pótlásra is teljesen meg- 
9  felelnek — Kimerítő árjegyzék 
9  minden fajú vesszők és oltványok­

ról ingyen és bérmentve. — Cim :

S s ü c s  S á n d o r  fia
szölötelepe Bihardioszeg. J

- v ' : -

E g y j é k a r b a n  le v ő

CIMBALOM
eladó, k o t t á k k a l .

Cim a kiadóhivatalban :

m i i

A K T A R  A

KP* faäzäv Sámuelnél.
R A K T Á R O N  T A R T  WUNDEN F A J T A  C IPÓ T  
A L E G J O B B  K I V I T E L B E N  ....... 1 1 ■
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Bajai gőz- és kádfürdő.
(,ra ig.

ormg.

Nyitva reggel ti órától este <
Uraknak gőzfürdő:

Mndennnp reggel 7 órától déli
Szombaton cgjsz nap urakna!;. 

Hö’yyeknek gőzfürdő
Hétfőn, szerdán, pénteken délután - »rato 

Kádfürdő bármely órában igénybe vehető. 

A R A K :
Gőzfürdő 1 K - \ i
I. oszt. kád 1 K 20 f ( ^
II. oszt. kád 1 K f i

50 gözfürdö-jeyy 30 kor.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszer 
-- ----------- a  D r. B O R O V S Z K Y -F É L E  „

0  l  ! M
csak egy 
e szól.

10 K — f 
5 K 50 f 

10 K -  f
9 K --  f

12 darab gőzfürdő-jegy 
6 darab gőzfürdő-jegy . .

10 darab 1. osztályú kád .
10 darab 11. osztályú kád .

Jó masszőr és maszőrno, kitűnő tyúkszem­
vágó a n. é. közönség becses rendelkezésére 
áll. Figyelmes es pontos kiszolgálás, valamint 
a kellő tisztaságról gondoskodva van

Tisztelettel
Sárközi Béla

fiirdöbérló.

, T ' ,  m m m

mai / varosunkban is megjeLmt. Felülmúlhatatlan gümökóros izom- és idegfájdalmak,
fej- es fogfájás, rheuma, köszveny, csuz, ischiás, izületi lob és zsábában szenvedők, végül fa- 
gyás okozta és égési sebek t ndalin.tin ik megszüntetesere Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszer. 

Kapható Baján LAZAR S AMUEL optikai, sebészeti és kötszerárú üzletében,
1.20., 2. es 2.50 koronás üvegekben. Készítik:

D r. B o ro v s tzk y  R  o r v o s  ás B o r o v s z k y  K. B udapest,
I I .  k é r . .  F ő - u t c a  77/c. s z á m .

A Szegedi Kereskedelmi és ip arb an k  b a j a i  fi  o k i n t é z e t e
Drescher Gyula-féle házban) 

elsőrendű feltételek mellett nyújt

j e l z á i o g k a i c s ö n ö k e t
földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A 
kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek 

rgf iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

nipa ■§ as/tali ital. — Elósegiii az emésztést

Leritel tettebb gyógyforrás. — Indikálva:
" 'mn ii! liái, s/ókrokedésnél, 

V r ia  Urigiit !<-!•• ve i I áinál, lé; da ranatnái. máj- 
1 »-•■juknái, Ar;a ál. n,.y -n* beh-

-i-(r káéi, a égiitak lamito. b.üitalinainál,
a i ia:;a i;ómenen a leggazdagabb tar-

Donáti - : í r á t S ;
&  • ■ ' /  :  > • '  .  • k u n i - . ,  e l h í z á s i  h a j h  n

ná.l, csórnál és cukorbetegségnél.

n ö fi

E lis m e r t  leg jobb g y á r t m á n y .
Ajánlja bsnzin-lokomobilos cséplőkészleteit, 
melyek bámulatos egyszerit szerkezetitek

I eljes jótállás, kedvezőfizetési feltételek, 
Költségvetés és .árjegyzék ingyen és bérnt.

Törlesztései kölcsönöket - rí.

•<b i vezünk

I af  r  7
Ludm ajakst

dekáját 3 - I*‘r árban ismét vés?

Zou illinger A rn o ld
kereskedő.

U U

kedvező bdt<-telek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank .
© • © © © • • f t ® © ® « « © # ® ©

HIRDETÉSEK

Mechanikai «.
gépműhelyemben
elvállalok minden e 
szakmába vágó mun 
kát úgy helyben, mint 

vidéken.

Gyors és pontos 
m unkáért ===== 
=  szavato lok.
Ugyanitt jó házból való 
fin tanulónak felvétetik 
Kölcsey - utca 13. sz. 
: (Hajtltiska-ház) :

F r a n k i  I g n á c .

| telvetetnek
*» <mvc$me*K>nvtw nnmimii•» a k iadóhivatalban.

%
Nnosy I/ftjosnAl B&Ka.

"T’rmYW
írmiií




